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État de santé des forêts du Grand Est
Question écrite n° 9201

Texte de la question

M. Anthony Boulogne interroge Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt, de la
mer et de la pêche sur l'état de santé des forêts de la région Grand Est. Le bilan 2024 de la santé des forêts du
Grand Est, établi par la direction régionale de l'alimentation, de l'agriculture et de la forêt (DRAAF), fait état de
plusieurs inquiétudes sur l'état des peuplements forestiers de la région. De 2018 à 2022, les forêts d'épicéas ont
fait face à une pullulation de scolytes, la décrue de la crise s'expliquant, en large partie, par la chute des
surfaces d'épicéas dans la région. La condition du hêtre n'est guère réjouissante non plus, qui connaît une nette
dégradation de son état depuis 2019 : les dépérissements, d'abord circonscrits géographiquement, se sont
généralisés à toute la région. Quand bien même l'état sanitaire du hêtre semble se stabiliser, la vigilance de la
DRAAF Grand Est et de l'ONF reste de mise pour prévenir la chute de nouvelles surfaces sur le territoire. En
Meurthe-et-Moselle plus spécifiquement, les gelées ont causé de nombreux dégâts sur les chênes, avec
d'importantes surfaces impactées. La mortalité des peuplements d'érables en forêt de Sainte-Geneviève,
s'expliquant en large partie par le développement de la maladie de la suie, a fait l'objet d'une mission conjointe
de l'INRAE et de l'ANSES pour tenter de mieux comprendre la biologie du pathogène et sa diffusion dans les
forêts. Selon le département de la santé des forêts du ministère de l'agriculture et de la souveraineté
alimentaire, le Centre et l'Est de la France sont confrontés, depuis 2019, à un phénomène de mortalité des pins
sylvestres, du fait des sécheresses à répétition et de la multiplication des épisodes caniculaires. Encore
aujourd'hui, les forêts de l'Est de la France restent particulièrement concernées par le phénomène, illustrant là
encore une perte de vitalité du peuplement forestier. L'état de santé des différentes essences présentes dans le
Grand Est reste moyen, avec un enjeu fort sur la chalarose du frêne, maladie qui se propage à travers le pays et
touche les jeunes pousses comme les arbres adultes, en particulier dans le Grand Est. Alors que la forêt
constitue un formidable puits de carbone (en 2013, la forêt métropolitaine a permis d'absorber l'équivalent de 15
% des émissions brutes de gaz à effet de serre du pays), ce puits forestier s'est effondré de 50 % en seulement
dix ans, réduisant d'autant sa capacité d'absorption du carbone. Le dépérissement de nombreux peuplements
forestiers dans le Grand Est, grande région forestière française (la forêt régionale couvre 1,9 million d'hectares,
soit environ un tiers du territoire), va nécessairement impacter la capacité d'absorption du puits forestier
tricolore. Il lui demande donc quelle stratégie elle compte mettre en œuvre pour préserver les forêts du Grand
Est et, plus largement, refaire de la forêt française un puits de carbone essentiel pour réduire les émissions de
gaz à effet de serre du pays.
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